



主办单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司
主管单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司

国内统一连续出版物号
CN32-0055
邮发代号27-59
总第12952期

承印:
江苏新华日报印务有限公司
(地址:南京市玄武区东杨坊131号)

发行主渠道:
中国邮政集团有限公司
江苏省分公司



官方微博
@扬子晚报

扬子晚报 新闻客户端
紫牛新闻
洞察世界 触动生活



扫码下载紫牛新闻APP

【版权声明】:
本报刊登的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。
【版权合作】:
如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。
法务及版权合作联系电话:025 * 96096
025 * 58681007
邮箱:zyzfwbq@126.com

值班编委 戴平
封面编辑 时力强
美编设计 李学 王晓诗
版面统筹 胡诚诚

我省要求做好2021年秋季学期中小学幼儿园开学工作

本报讯(记者 王拓)根据党中央国务院疫情防控的决策部署和省委省政府疫情防控工作总体要求,按照教育部秋季开学工作指导意见,8月18日,省疫情防控工作领导小组学校防控组向各设区市、县(市、区)教育局发布《关于做好2021年秋季学期中小学幼儿园开学工作的通知》。

《通知》提出,要从严从紧做好开学前各项准备工作。开学前,各地各校要协调卫健、疾控等部门,就师生体温测量、返校入学安排、发热咳嗽症状处置、食堂就餐等至少开展1次校园疫情防控模拟演练,模拟演练的情况与成效要报教育主管部门备案。本地区或从本县(市、区)外低风险地区返回的师生员工(含后勤服务人员),至少在开学前14天返回学校所在地进行居家健康监测,参加抗疫志愿服务或从事相关防疫工作的师生员工提前14天(中风险以上区域的需提前21天)进行居家健康监测。开

学前,严格实行校园封闭管理,无关人员一律禁止进入校园。

《通知》要求,精准精细落实开学工作各项要求。统筹确定学校开学时间,各地要严格按照省疫情防控工作领导小组学校防控组关于2021年秋季学期学校开学的总体要求,县(市)负责制订县(市)中小学开学返校方案,报设区市批准,并报省疫情防控工作领导小组学校防控组备案;设区市统筹制订其他地区中小学开学返校方案,报省疫情防控工作领导小组学校防控组备案;开学工作的具体时间和批次安排,由各设区市疫情防控工作领导小组指挥机构批准后实施。返校时,所有师生员工须提供14天连续体温测量记录,并如实填写健康卡、假期行程等信息,进行体温测量并佩戴口罩。本人或同住人员有黄码或红码的,同住人员有疑似病例的、仍身处中高风险地区、返校前21天有中高风险地区旅居史的

师生员工暂不返校,与确诊病例、疑似病例、无症状感染者有密切接触或次密切接触的、有疑似症状且为非新冠病毒感染的师生员工暂缓返校。

《通知》要求,持续强化开学后各项防控措施。做好日常常规防护,学校要严格落实常通风、勤洗手、不扎堆、保持“一米线”“两点一线”往返校、体温一日三检两报告、重点场所限制人流、校园相对封闭管理等要求。严格落实因病缺课登记和追踪制度,及时将相关信息上报“江苏省学生健康监测系统”。师生应随身备用符合防护标准的口罩,校门值守人员、清洁人员及食堂工作人员等在工作期间要全程佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。加强校门进出管理,师生员工入校一律核验身份、测量体温并佩戴口罩,发热人员一律不得进入学校。有条件的学校可在门前划定家长等待区域,实行错时上下学(一般可按半小时/批),家长接送时要做好个人

防护,做到即接(送)即走。定期开展校园环境消杀,教室、办公室、宿舍、食堂、卫生间、车辆、教育辅助设备、电梯、桌椅、地面等应由专人每日2次进行消毒。教室、办公室等人员密集区域要加强通风清洁,每日早、中、晚非上课时间打开门窗通风3次,每次至少30分钟。

新闻链接 江苏两地确定开学时间

8月17日,徐州市教育局官微发布通知:根据省委、省政府有关规定,徐州各中小学将于9月1日正式开学,全市广大中小学生在两周后重返校园,开启紧张愉快的学习生活。

根据淮安市教育局发布的最新通知,淮安市各中小学2021年9月1日开始组织线上学习指导,9月7日起分期分批组织学生有序返校开学。驻淮高校于9月15日后分期分批组织学生返校。



8月18日,多个移动式核酸检测实验室整齐排列在南京江宁体育中心的空地上。

来自华银检测、达安基因等第三方移动式核酸检测实验室汇集到这里,形成了大规模的核酸检测基地,可以快速、准确地完成多次全员核酸检测的工作需求。

乐涛 摄

2022年我国将全面推行电子驾驶证

新华社电 记者18日从公安部新闻发布会上获悉,自6月1日在天津、成都、苏州三地启动试点驾驶证电子化以来,已有195万余名群众申领了电子驾驶证。今年下半年将扩大试点,2022年全面推行。

电子驾驶证具有统一性、实时性、安全性3个特点,为驾驶人提供申领、出示、使用的便利。公安部新闻发言人李国忠表示,驾驶人可登录“交管12123”APP个人账户领取,电子驾驶证式样全国统一,与纸质驾驶证具有同等法律效力。

国家卫健委: 17日新增新冠肺炎本土确诊病例6例

新华社电 国家卫健委18日通报,8月17日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例28例,其中境外输入病例22例(云南8例,上海5例,天津3例,北京2例,福建2例,湖北1例,广东1例),本土病例6例(均在江苏);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

上海新增1例本土确诊病例

暂未发现与国内其他地方疫情存关联

新华社电 记者18日从上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,当天松江区中心医院报告1名工作人员例行核酸检测结果异常,经市、区疾控中心复核,其核酸检测结果为阳性。该病例经专家组会诊诊断为新冠肺炎(轻型)。根据流行病学调查,暂未发现该病例与国内其他地方的疫情存在关联。疾控部门正在抓紧开展基因测序。

国家拟立法制止广场舞噪声扰民

江苏早有规定:警告后不改正的处200元以上500元以下罚款

8月17日,十三届全国人大常委会第三十次会议审议修订环境噪声污染防治法的议案,对人为噪声说“不”,草案对公共场所开展娱乐、健身等带来的噪声污染进行了相关规定。记者采访了解到,对于公共场所娱乐健身噪声扰民情况,《江苏省环境噪声污染防治条例》已经作出了相关规定。

人为噪声污染有“法”治了

8月17日,全国人大环境与资源保护委员会主任委员高虎城向十三届全国人大常委会第三十次会议作关于修订环境噪声污染防治法的说明。他介绍,现行环境噪声污染防治法自1997年3月1日起施行,与20多年前相比,目前我国噪声污染防治的形势已发生了重大变化。“噪声污染区域由城市扩展到了农村,高铁、城市轨道交通等新型噪声源不断出现,室外活动噪声、室内噪声污染也日益多发,多

样。环保热线举报平台中噪声投诉长期居高不下,位居各污染要素的第二位,仅次于大气污染。”他介绍。

草案删除原法名称中的“环境”二字,更加明确法律规范对象仅限于人为噪声。按照草案,在街道、广场、公园等公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动,如果不遵守区域、时段、控制噪声等规定,对周边生活环境造成干扰,经劝阻、调解不改正的,可处二百元以上五百元以下的罚款。

扬子晚报/紫牛新闻记者注意到,今年3月公布的“十四五”规划和2035年远景目标纲要,明确提出“加强环境噪声污染治理”,为环境噪声污染防治工作指明了方向。这是环境噪声污染治理有关内容首次纳入国民经济和社会发展规划。

江苏地方法规这样“降噪”

据统计,为规范和指导环境噪声

污染防治工作,仅2020年,全国和地方发布了环境噪声污染防治相关法规、规章和文件就达到293份。而针对广场舞噪声扰民的问题,很多地方出台了法规、文件进行防治规范。

以江苏为例,早在2005年就制定了《江苏省环境噪声污染防治条例》,并先后2次进行修订。江苏规定,在居住区及其附近街道、广场、公园等区域,22时至次日6时期间不得进行产生环境噪声污染、影响周边居民正常休息的体育锻炼、娱乐等活动。在其他时间进行集会、体育锻炼、娱乐、促销等活动,使用音响器材所产生的环境噪声不得超过区域环境噪声排放标准。在禁止期间内进行产生环境噪声污染影响周边居民正常休息的体育锻炼、娱乐等活动的,由公安机关责令改正,并给予警告;警告后不改正的,处二百元以上五百元以下罚款。

扬子晚报/紫牛新闻记者 曹卢杰 李冲